



Organ al Comitetului regional P. M. R. Arad și al Sfatului popular regional

Arad, anul XI Nr. 3213

4 pagini, 20 bani

Joi, 2 decembrie 1954

Să îndeplinim grabnic și integral planul de colectări

Oamenii muncii din regiunea noastră își încordează forțele pentru a traduce în viață planul de măsurii economice elaborat de plenara C.C. al P.M.R. din august 1953, precum și măsurile prevăzute de proiectul de Directive cu privire la dezvoltarea agriculturii — măsuri menite să ducă la ridicarea nivelului de trai al celor ce muncesc de la orașe și sate. În această acțiune se încadrează și lupta pentru îndeplinirea integrală a planului de colectări.

Colectările constituie una din principalele căi prin care statul nostru democrat-popular asigură aprovizionarea oamenilor muncii cu produse agro-alimentare și a industriei cu materii prime vegetale. Este aliat în interesul oamenilor muncii de la orașe și de la sate cu planul de colectări să fie realizat la timp și în întregime. Cu cât industria noastră va fi mai bine aprovizionată și oamenii muncii din fabrici și uzine vor avea cele necesare lirei lor, cu atât clasa muncitoare va avea puțință să trimită la sate mai multe produse de care au nevoie țărânii muncitori.

Mulți țărâni muncitori din satele regiunii noastre și-au dovedit grija lor față de interesele statului, predându-și la timp și în întregime cotele. Ar fi însă greșit de a lăsa ca acțiunea de colectări să se desfășoare de la sine. Succesul îndeplinirii integrale și la timp a planului de colectări este determinat de buna organizare a acestei acțiuni, de felul în care muncesc organele cărora statul le-a încredințat răspunderea în această importantă problemă.

În raioanele Sinicolaul Mare și Gurahonț, unde sfaturile populare și organele C.S.C.P.A. au organizat bine acțiunea de colectări, desfășurând o muncă temeinică de lămurire a țărănilor muncitori, colectarea produselor agricole de toamnă este mai avansată. Faptul că raioanele și comunele de mai sus sînt fruntașe la colectări, se datorează în primul rînd faptului că organele care răspund de bunul mers al colectărilor din aceste raioane și comune au fost permanente pe teren, luînd măsurile organizatorice necesare și lămurind țărănilor muncitori importanța predării la timp și în întregime a cotelor.

Sînt însă în regiunea noastră raioane ca Arad, Criș și Ineu și multe comune ca Mîndruțoc, Șeitin, Goltboc, Vălcăni, Șepreș și altele, unde organele C.S.C.P.A., conducerea sfaturilor populare și organizațiile de partid nu dau toată atenția colectării la timp a produselor de toamnă. Situația în care se găsesc colectările în aceste raioane, dovedește că imputerniciții C.S.C.P.A. de aici nu se preocupă cu destulă răspundere de bunul mers al colectărilor, nu îndrumă și nu controlează îndeaproape activitatea lucrătorilor din aparatul de colectare, că sfaturile populare și organizațiile de partid nu duc o muncă politico-organizatorică susținută, în vederea lămuririi țărănilor muncitori pentru a-și preda în cel mai scurt timp obligațiile către stat.

Anul acesta în regiunea noastră a fost o recoltă bună de porumb și de alte produse agricole de toamnă, existând deci condiții favorabile pentru realizarea neîntîrziată a planului de colectări, pentru crearea fondului centralizat al statului. Fiecare producător agricol trebuie însă lămurit să înțeleagă că predarea conștiincioasă a cotelor către stat este o datorie cetățenească, patriotică, o obligație de îndeplinire a căreia el însuși este interesat. Sistemul de colectare, bazat pe principiul cotei fixe la hectar și care ține seama de puterea economică reală a fiecărei gospodării, dă posibilitatea producătorilor agricoli ca, după predarea cotelor, să dispună de cantități îndestulătoare de produse pentru satisfacerea nevoilor gospodăriilor proprii și pentru valorificarea prin cooperativă sau pe piață.

Tempul este înalt. Tărăgănarea colectării produselor de toamnă poate pricinui mari pierderi, deoarece produsele colectate tîrziu se pot strica din cauza ploilor și a înghețului, dăunînd astfel aprovizionării oamenilor muncii.

Intensificarea ritmului colectărilor este în momentul de față una din sarcinile cele mai urgente și deosebite de importanță ale oamenilor muncii de la orașe și sate. În toate raioanele și în deosebi în cele rămase în urmă, organele răspunzătoare de realizarea planului de colectări trebuie să fie în permanență în comune și sate, printre producătorii agricoli, lămurindu-l și să-l predea fără înțirziere cotele cuvenite statului. Agenții colectori, care au un mare rol în îndeplinirea planului de colectări, să fie instruiți, îndrumați și controlați permanent în muncă pentru ca ei să-și îndeplinească cu cinste sarcinile ce le revin.

În această perioadă hotărîtoare pentru realizarea planului de colectări, trebuie desfășurată de către organizațiile de partid o intensă muncă politică de la om la om, în fiecare comună, în fiecare sat, pentru ca toți producătorii agricoli să predea statului fără înțirziere cotele ce le datorează.

Pe lângă muncă politico-organizatorică, care trebuie desfășurată în fiecare comună și în fiecare sat, o atenție deosebită trebuie acordată de către sfaturile populare comune organizării convoaielor. Organizarea temeinică a convoaielor pentru transportarea produselor spre bazele de recepție este o obligație a comitetelor executive ale sfaturilor populare și ea trebuie îndeplinită prelungindu-se.

Toate forțele pentru îndeplinirea în întregime a planului de colectări la produsele vegetale și animale — condiție de bază pentru o mai bună aprovizionare a populației cu alimente și a industriei cu materii prime, pentru ridicarea nivelului de trai al celor ce muncesc.

Să desfășurăm larg întrecerea socialistă pentru îndeplinirea integrală a planului pe 1954

Fabrica „Mira” și-a realizat planul anual

Colectivul de muncă al fabricii de paste făinoase „Mira” din Sinicolaul-Mic a îndeplinit la data de 27 noiembrie sarcinile de plan pe anul 1954.

La obținerea acestui succes au contribuit alături de colectivul de conducere, în frunte cu directorul Grigore Van, și colectivul de muncitori și tehnicieni, în frunte cu maistrul de fabricație Teodor Bic, Elena Furst, Rusalina Ilca și tehniciana Jana Filipescu, care au urmărit zi de zi bunul mers al procesului tehnologic. Au muncit cu elan, devenind fruntași în producție, tim-

plarul Vasile Groza, care a montat la timp uscătorile și muncitorii Victoria Joca, Gheorghe Alexie, Ana Neșin și Ana Knizel.

În tot timpul anului, comitetul de întreprindere (președinte Ilarie Kulișer) a organizat temeinic întrecerea socialistă și a avut de grijă ca aceasta să se desfășoare la un înalt nivel. Organizația de bază (secretară Margareta Szigheți) a desfășurat tot timpul o intensă muncă politică în rîndurile muncitorilor, arătîndu-le importanța îndeplinirii planului de producție la toți indicii.

Au îndeplinit planul lunar înainte de termen

La Atelierele C.F.R. Arad-Podgoria, meseriașii lucrează de zor pentru a termina la timp reparația vagoanelor planificate pentru luna noiembrie.

Frumoase rezultate a obținut echipa de lăcătuși de muncă condusă de maistrul Gheorghe Grosu, care și-a realizat planul pe luna noiembrie înainte de termen, depășindu-l pînă la 27 noiembrie cu 1,15 la sută. Acest lucru l-a putut realiza echipa datorită unei bune organizări a muncii, care a dus

la eliminarea timpilor morți. De asemenea s-a făcut aprovizionarea din vreme a locului de muncă cu piesele și materialele necesare.

Îngrijindu-și mașinile și sculele, au obținut de asemenea succese însemnate strungarii și lăcătușii. Strungarul Carol Mihoc și-a depășit norma pe luna noiembrie cu 1,81 la sută, iar lăcătușii Nicolae Rancu, Gheorghe Cîrnescu și Ioan Cucu cu 1,7 la sută executînd în același timp lucrări de bună calitate.

Pentru sporirea producției de încălzăminte



Colectivul de muncă al fabricii de încălzăminte „Libertatea” din orașul nostru s-a angajat să reorganizeze secțiile de cusut fețe și de tălpi după principiul muncii în bandă. Această organizare a început la 17 octombrie, muncitorii și tehnicienii fiind ajutați și îndrumați direct de specialiștii ai Centralei pielăriei și cauciucului.

Prin reorganizarea acestor secții după principiul muncii în bandă, procesul de producție a fost cu mult îmbunătățit, astfel că productivitatea muncii a crescut cu 10 la sută.

În clișeu: O vedere generală a secțiilor cusut fețe și tălpi, unde în prezent se lucrează după sistemul în bandă.

Noutăți din Uniunea Sovietică

SPORIREA CONTINUA A PRODUCȚIEI LA COMBINATUL METALURGIC „I. V. STALIN” DIN KUZNETK

Combinatul metalurgic „I. V. Stalin” a îndeplinit înainte de termen planul pe zece luni pe întregul ciclu de producție. Fără a se utiliza suprafețe suplimentare, producția de fontă a crescut cu 7,2 la sută; producția de oțel — cu 3,8 la sută și producția de laminat — cu 3,3 la sută față de perioada corespunzătoare a anului trecut. Mari succese au obținut oțelarii. Astfel, în cursul lunii octombrie oțelarii secției nr. 2 a cuploarelor Marlin au elaborat 350 șarje rapide. Datorită aplicării pe scară largă a metodelor rapide de muncă în producția oțelului durată unei șarje s-a redus în secția nr. 1 cu 54 minute față de luna octombrie a anului trecut.

DEZVOLTAREA APICULTURII ÎN KAZAHSTAN

Apicultorii colhozurilor din Kazahstanul de est au obținut anul acesta peste 3.000.000 kg. de miere parfumată și o mare cantitate de ceară de bună calitate. În prezent au fost trecuți la iarnă peste 100.000 stupi de albine. O nouă specie de albine „Al-taiskaia” a fost obținută prin încrucișarea albinelor locale rezistente cu cele de munte din Caucaz, care posedă o înaltă productivitate.

Apicultura a devenit o ramură rentabilă a economiei Kazahstanului de est. Un număr de 50 colhozuri locale au obținut anul acesta din apicultură un venit de 100.000—200.000 ruble. Iar unele colhozuri — pînă la 500.000 ruble.

- Oaspeți ai orașului nostru (pag. 2)
- Asociație simplă de producție agricolă creată la Văriaș (pag. 2)
- Despre primul capitol al proiectului Statutului modificat al P.M.R. — Înaltul titlu de membru de partid (pag. 2)
- Toată atenția răspîndirii presei (pag. 2)

- Îndeplinirea planului de colectări și achiziții — sarcină de frunte (pag. 3)
- Nota memorială a guvernului sovietic de răspuns, la memorandumul S.U.A. în problema folosirii pașnice a energiei atomice (pag. 3)
- Semnarea planului pentru aplicarea convenției culturale celoslova-co-romine (pag. 3)

- Conferința țărilor europene pentru asigurarea păcii și securității în Europa (pag. 1)
- Conferința de presă de la Casa ziariștilor din Moscova în legătură cu deschiderea conferinței pentru asigurarea păcii și securității în Europa (pag. 1)

Toate forțele pentru terminarea grabnică a arăturilor de toamnă!

Arăturile adinci de toamnă au o mare însemnătate în lupta oamenilor muncii de pe ogoare pentru o recoltă bogată. Experiența colhoznicilor sovietici și a fruntașilor noștri din agricultură dovedește că executarea arăturilor de toamnă aduce sporuri de recoltă de 20—40 la sută.

Foloasele arăturilor adinci de toamnă s-au văzut și în regiunea noastră. De exemplu, colectivul din Nădlac, care au respectat regulile agrotehnice, au dobîndit 6.500 kg. porumb și 3.200 kg. floarea-soarelui la hectar, iar colectivul din Lenauheim au recoltat 9.600 kg. porumb la ha., 40.000 kg. sfeclă de zahăr la ha., și 32.520 kg. cartofi la ha., iar țărânul cu gospodărie individuală Iosif Niculescu din Teremia Mare a recoltat 4000 kg. porumb la ha.

Lată numai cîteva exemple care arată ce recolte se pot culege lucrînd pămîntul după metodele agrotehnice — începînd din arăturile de toamnă și terminînd cu celelalte lucrări.

Executarea arăturilor adince s-a făcut și — datorită timpului prielnic — se face și acum în regiunea noastră, pregătindu-se terenul pentru recolta anului viitor. Arăturile adinci sînt mai avansate în raionul Sinicolaul-Mare, unde această lucrare continuă și acum cu intensitate.

Cu toate acestea, ritmul în care sînt executate arăturile adinci de toamnă este nesatisfăcător, deoarece această lucrare se poate executa în regiunea noastră pe o întindere cu mult mai mare. Condițiile climatice favorabile permit nu numai îndeplinirea integrală a planului de arături adinci ci chiar și depășirea lui.

DEȘI EXISTĂ CONDIȚII PRIELNICE, ÎN UNELE RAIOANE CA INEU, CRIȘ, ȘI ARAD SE TĂRĂGĂNEAZĂ ÎN MOD NEJUSTIFICAT ACEASTĂ IMPORTANTĂ LUCRARE. Organele de partid și de stat n-au luat toate măsurile pentru folosirea din plin a tuturor mijloacelor de lucru existente, în vederea efectuării arăturilor pe întreaga suprafață planificată pentru înămînțările de primăvară.

Rămînera în urmă a arăturilor adinci în aceste raioane dovedește că atât organizațiile de partid cit și sfaturile populare nu privesc cu destul simț de răspundere problema arăturilor. Suprafețele mari de teren rămase nearate în regiunea noastră — și mai ales în raioanele codășe

Ineu, Criș și Arad — dovedesc că membrii comitetelor executive ale sfaturilor populare, inginerii și tehnicienii agronomi, n-au îndrumat țărăni muncitori să facă arături de toamnă pe întreaga suprafață destinată culturilor de primăvară uîlînd că este de neconceput sporirea producției la hectar fără executarea acestei lucrări.

Rămînera în urmă a arăturilor adinci se datorează și unor S.M.T.-uri ca acele din Neudorf, Șicula, etc. care desconsideră această importantă măsură agrotehnică, neluînd măsuri pentru asigurarea funcționării neîntrerupte a întregului parc de tractoare în această perioadă.

Proiectul Directivelor Congresului al II-lea al Partidului prevede că începînd din toamna acestui an trebuie să se asigure îndeplinirea completă a planului arăturilor adinci, în vederea sporirii producției la hectar. Pentru realizarea acestei importante sarcini, organele de partid și de stat din regiunea noastră trebuie să ia măsuri pentru efectuarea pe întreaga suprafață a arăturilor adinci de toamnă. În acest scop e necesar să se folosească din plin toate forțele existente, toate mașinile și atelele, să se folosească fiecare zi bună de lucru, fiecare ceas, pentru executarea arăturilor adinci de toamnă. Ingerii și tehnicienii agronomi să fie permanent în mijlocul țărănilor muncitori, explicîndu-le foloasele arăturilor adinci de toamnă, să le arate că aceste foloase sînt cu atât mai mari cu cât arăturile se fac mai devreme.

Conducerea stațiilor de mașini și tractoare din regiunea noastră să ia măsuri pentru asigurarea funcționării neîntrerupte a tractoarelor prin folosirea metodei sovietice a graficului orar, astfel ca fiecare brigadă, fiecare tractorist să lucreze din plin pentru realizarea cantitativă și calitativă a contractelor încheiate în vederea lucrării ogoarelor întovărășirilor agricole, ale gospodăriilor colective și ale țărănilor muncitori cu gospodării individuale.

Terminarea arăturilor adinci de toamnă în timpul cel mai scurt și în bune condiții agrotehnice trebuie să fie acum lozica tuturor oamenilor muncii din agricultură.

Oamenii ai muncii de pe ogoare! Folosiți fiecare zi, fiecare ceas pentru terminarea grabnică a arăturilor adinci de toamnă, asigurînd de pe acum o recoltă bogată în anul viitor.

Buhara — un oraș străvechi al Asiei Centrale

În străvechiul oraș al Asiei Centrale Buhara — se desfășoară pe larg construcția de întreprindere industrială și de locuințe. În prezent, aici se lucrează la construirea combinatului de produse din carne, a unor fabrici de mobilă și de macaroane, precum și a unui număr de peste 30 case de locuit.

Aspectul orașului Buhara s-a schimbat radical în anii Puterii Sovietice. El a devenit un important centru industrial. În prezent, aici funcționează 32 întreprinderi industriale, care produc fibre de bumbac, confecții, încălzăminte, țesături de mătase,

etc. În locul străzilor înguste și întortochiate, ca case de lut, au apărut străzi largi, asfaltate, s-au înălțat multe clădiri frumoase, s-au amenajat scuaruri, bulevarde, un mare parc de cultură și odihnă.

Întinericul în care era înfățișată populația, neștiința de carte, au rămas doar o amintire. La Buhara funcționează în prezent 13 școli teoretice, 4 școli medii tehnice, o școală muzicală, Institutul pedagogic de stat, care a fost absolvit de peste 3.000 de persoane. Aproximativ 150 medici deservesc populația Buharei.

Succesele textilistilor din Ivanovo

De la începutul anului curent întreprinderile textile din Ivanovo au produs mai mult de 20.000.000 m. de țesături peste plan.

În ultimii cinci ani, producția de articole de bumbac a crescut cu 37 la sută, iar în prezent ea depășește de 1,5 ori nivelul dinaintea de război. Pentru a se obține o asemenea creștere a productivității ar fi fost necesar să se construiască încă șase fabrici mari, opt țesătorii și două fabrici de finisare. Dar sporirea volumului producției s-a obținut datorită introducerii tehnicii noi, perfec-

ționării tehnologiei și creșterii productivității muncii. Una din trei mașini de la fabrica de filatură este nouă, iar aproape toate celelalte au fost modernizate. La țesătorii numai anul acesta parcul de războai automate s-a mărit cu aproape 2.000 unități. Textilistii din toate sectoarele folosesc metode înaintate de muncă.

Ca urmare a acestor măsuri, productivitatea muncii a crescut în medie de la începutul actualului cincinal la filatură cu 30 la sută, iar la țesătorii — cu 27 la sută.

METODE NOI ÎN VITICULTURA SOVIETICĂ

În Uniunea Sovietică au fost elaborate metode noi de îngrijire a viștei de vie, care accelerează începutul rodirii ei.

Una din aceste metode este tăierea lăstarilor la tufele de doi ani, lăsîndu-se șase pînă la opt ochiuri pe coardă. Acest sistem de tăiere contribuie la formarea mai rapidă a tufei și permite să se obțină în același an 60—80 chintale de struguri la ha. În al treilea an, după cea de a doua tăiere a lăstarilor, tufa începe să rodească din plin. Într-o serie de gospodării tufele tinere dau în al treilea an peste 100 chintale de struguri la hectar.

Folosirea de butași lungi — pînă la 20 cm. și mai mult, contribuie de asemenea la accelerarea rodirii viștei de vie. Totodată creîndu-se condiții bune pentru dezvoltarea sistemului radicular, rodirea începe în al doilea an.

Anul acesta, producția globală de struguri a crescut în U.R.S.S. cu 50 la sută în comparație cu anul 1940.

UN ORĂSEL NOU



În clișeu: vedere asupra primelor clădiri ale orașelului muncitoresc clădit pe lângă fabrica de vinuri și coniac din Bălți (R.S.S. Moldovenească)

Astăzi la Arad:

Seară literară închinată prieteniei dintre poporul romin și minoritățile naționale

Revista „Igaz szo”, organ al Filialei Uniunii scriitorilor din R.P.R. din Regiunea Autonomă Maghiară, organizează sub semnul frăției dintre poporul romin și minoritățile naționale, o seară literară la care participă scriitorii și artiștii fruntași din patria noastră.

Își dau concursul cu acest prilej: István Asztalos scriitor, laureat al Premiului de Stat, Carol Balla, István Horváth poet laureat al Premiului de Stat, Gyözö Hajdu, re-

dactor șef al revistei „Igaz szo”, Erik Majtényi poet, laureat al Premiului de Stat, István Nagy, laureat al Premiului de Stat, Andras Sütő scriitor, laureat al Premiului de Stat, György Kovacs, artist emerit, laureat al Premiului de Stat, precum și artiștii ai Teatrului de Stat din Arad.

Seara literară va avea loc astăzi 2 decembrie, ora 17, la Palatul Cultural.

Produce peste plan

Colectivul de muncitori al secției de băuturi spirtoase de pe lângă fabrica „7 Noiembrie”, desfășurând larg între-...

Astfel, pînă în ziua de 29 noiembrie s-au obținut peste plan 700 litri ver-

Tot în această perioadă, muncitorii secției au umplut peste plan 14.100 sticle cu bere, iar muncitorii care lu-

Tot de această secție aparține și prepararea otetului. Folosind cele mai avansate metode de muncă, muncitorii...

Printre muncitorii care au obținut rezultate bune în muncă se numără tov. Ghizela Kolari, responsabilă br-

Un angajament luat dar... neîndeplinit

Cu câteva luni în urmă am citit în coloanele ziarului „Placări rosie” chemarea la întrecere lansată de ga-

La această chemare a răspuns și colectivul gazetei de perete din comuna Sînpetru Mare. Într-o ședință a...

După câteva săptămîni, s-a hotărît să se traducă în viață răspunsul, de care era răspunzător tov. Sever Sa-

Tov. Sablici a mobilizat 6 oameni să demonteze gazeta de perete. Tov. Pătrașcu a mobilizat două căruțe ca-

Tov. Sablici făcea zăvăd, mulțumit de frumoasa inițiativă. În discuțiile purtate cu celălalt, spunea:

— De 7 Noiembrie vom avea o gazetă-model, așa cum ne-am angajat. A venit și a și trecut demulț 7 No-

Tov. Sablici a mobilizat 6 oameni să demonteze gazeta de perete. Tov. Pătrașcu a mobilizat două căruțe ca-

Nicolae Vijjoi, coresp.

Oaspeți ai orașului nostru

MAJTÉNYI ERIK
Laureat al Premiului de Stat

KOVÁCS GYÖRGY
Artist emerit al Republicii Populare Romîne



Majtényi Erik este unul dintre poezii tineri maghiari care se bucură de o largă simpatie în rîndurile citito-

El cîntă în versurile sale viața nouă din Republica Populară Romî-

„Noi zi de zi — scrie Majtényi Erik — pășim pe culmi înalte, zidind întruna, construim lumea noastră ce nu mai poate fi răsturnată”.

Temele poeziilor sale sînt culesse din viața nouă a poporului muncitor din Republica Populară Romînă, iar rîndurile versurilor sale sînt pline de optimism sănătos.

Lui Majtényi Erik, pentru meritul său în literatură nouă, i s-a atribuit Premiul de Stat.



Publicul iubitor de artă din orașul Arad va avea ocazia să aibe în rîndurile sale pe apreciatul artist al Teatrului secuiesc de Stat din Tîrgu-Mureș, Kovács György.

Kovács György simte din plin grija și dragoslea poporului muncitor pentru creațiile sale strălucite. El a primit înaltul titlu de Artist emerit al Republicii Populare Romîne, laureat al Premiului de Stat.

Kovács György este un actor de mare talent. El militează de mulți ani pentru prietenia între poporul romin și minoritățile naționale de la noi din țară.

Cliseul de mai sus îl reprezintă pe Kovács György interpretînd un rol pe scena Teatrului secuiesc de stat din Tîrgu-Mureș.

Asociație simplă de producție agricolă creată la Variaș

În urmă prelucrării proiectului de statut al asociației de producție agricole și a Hotărîrii Consiliului de Mini-

Primitul care au cerut crearea în Variaș a unei asociații simple de producție agricole au fost comunistii Erdelen Branislav, Acimov Dușan, Iancov Milan, Nicolci Dușan și alții. El nu s-au mulțumit să se înscrie în asocia-

de 11 țărani muncitori au cerut să formeze o asociație de producție agri-

colă pentru cultivarea sîcicii de zahăr și tutun pe o suprafață de 5 ha. Dorința lor a fost satisfăcută, constituindu-se de curînd asociația.

Membrii asociației s-au angajat să muncească pămîntul după regulile agrotehnicii înaintate, pentru ca astfel să obțină o producție mărîtă la hec-

Tov. Nicolae Salomie, președintele cooperativelor din Variaș, și-a luat angajamentul să sprijine și să îndrumeze pe membrii asociației, punîndu-le la dispoziție diferite unelte și mașini agricole de la centrul de închiriat al cooperativei, ca astfel să ușureze munca membrilor din noua asocia-

Angela Luchin, coresp.

Constătuire rodnică

La uzinele „30 Decembrie” din orașul nostru a avut loc o constătuire între redactorii ai editurii de stat pentru literatură politică și un număr în-

Constătuirea a fost condusă de tovarășul Kozik, secretara comitetului de partid al uzinei.

Arătînd părțile pozitive și lipsurile broșurii mai sus amintite, numeroși tovarăși au înfățișat totodată în spir-

De asemenea, pe măsură ce oamenii muncii din raion își însușesc limba rusă, crește și numărul abonamen-

Numeroși muncitori au arătat că în întreprinderea „30 Decembrie” trebuie să se ducă o luptă susținută pentru ca hotărîrile înalte să nu rămînă numai pe hîrtie, ci să fie aplicate în viață.

Spectacolele Teatrului secuiesc de Stat din Tîrgu-Mureș

Teatrul secuiesc de Stat din Tîrgu-Mureș, prezintă la Arad, în zilele de vineri, la orele 20, sîmbătă, la orele 16 și orele 20, pîinea „Fáklyaláng” de Ilyés Gyula, laureat al premiului Kossuth.

Acțiunea piesei se petrece în orașul nostru în timpul luptelor revoluționare din 1849.

Informații

— Administrația Asigurărilor de Stat A.D.A.S. anunță că la tragediile de amortizare ale asigurărilor de viață cu și fără examinare medicală, ce au avut loc la 30 octombrie 1954, au ieșit următoarele combinații de li-

E. Y. X., W. X. W., U. C. R., T. X. P., G. G. K.

Tot odată se face cunoscut că următoarea tragere de amortizare pentru luna noiembrie 1954, a avut loc în ziua de 30 noiembrie 1954.

Toată atenția răspîndirii presei

Presa noastră este purtătorul de cuvînt al Partidului Muncitoresc Romîn. Ea dă posibilitate oamenilor muncii să fie informați asupra celor mai im-

În raionul Lipova, numărul abonamentelor la ziare și reviste crește din zi în zi. Astfel, în luna octombrie a.c. au fost colectate în raion 11.144 abo-

Rezultate frumoase s-au obținut și în răspîndirea publicațiilor apărute în limbile minorităților naționale. De exemplu, la publicațiile în limba maghiară au fost colectate 550 abona-

De asemenea, pe măsură ce oamenii muncii din raion își însușesc limba rusă, crește și numărul abonamen-

cut 16 abonamente la diferite publicații, cum sînt: „Sfaturi agrotehnice”, „Țărancă”, etc., pentru a putea studia și aplica în practică metodele agrotehnicii sovietice.

În colectarea abonamentelor s-a evidențiat în mod deosebit oficiul P.T.T.R. din comuna Petriș (diriginte tov. I. Rotaru), care se preocupă zi de zi nu numai de a colecta noi abona-

Nu același lucru se poate spune despre oficiul P.T.T.R. din Birzava (diriginte tov. Gheorghie Panlea), care nu se preocupă în suficientă măsură de îndrumarea colectivului său de muncă pentru distribuirea la timp a ziarului și colectarea de noi abona-

Aceste lipsuri puteau fi înlăturate dacă oficiul P.T.T.R. raional (diriginte tov. Ioan Malancu), și secția de difuzare a presei ar fi îndrumat și controlat mai îndeaproape în muncă oficiile P.T.T.R. de felul cum acestea se preocupă de difuzarea presei. Tovarășii din secția de difuzare nu numai că se deplasează rar pe teren, dar și atunci cînd merg stau numai cite o jumătate de zi sau cel mult o zi. Ori, muncînd în felul acesta, oficiile P.T.T.R. din cuprinsul raionului sînt lipsite de o îndrumare practică și operativă, pe baza cunoașterii situației reale de pe teren.

Ladislau Schiff, coresp.

„Metodele” secretarului

In comuna Buhani, raionul Giur-rahonț, există un stat popular. Statul popular, ca oricare altul, are un președinte, și un secretar.

Nu știu de ce secretarul Statului nu se împacă cu activitatea culturală. Cînd vede vreun tînăr intrînd în cîminul cultural, se uită urît la el, ba uneori îl suduie sau îl palmuiește. Așa a făcut secretarul Statului popular cu referen-

Directorul cîminului cultural, Teodor Pop, dor_ește din inimă să

De ce nu funcționează baia din Șebîș?

In comuna Șebîș, în apropiere de gară, există o clădire mare și frumoasă, dar permanent încaută: cîteodată ea este folosită ca vestiar pentru echipa de fotbal.

Fr. Benedek, coresp.

contribuie la îmbunătățirea activității culturale. Din păcate însă, inițiativa lui sînt zădărnice de secretarul Statului.

Și pentru că orice Stat popular are un președinte, hai să vorbim puțin și despre președintele Statului de la Buhani, tov. Gheorghie Mihuța. Acesta, deși cunoaște situația arătată mai sus, nu ia nici o măsură pentru îndreptarea lucrurilor. El și-a creat o faimă de om „cu suflet de aur”, netulburînd pe nimeni, dar mai ales pe secre-

Eu cred că din pricina sufletului său de „aur”, președintele Mihuța a lăsat pe secretar să-și neocrotească îndatoririle sale, îngăduindu-și să facă ce-l taie capul. Ce au de spus tovarășii din Comitetul executiv al Statului popular regional—Arad?

Aristică Băghindă, coresp.

Despre primul capitol al proiectului Statului modificat al P.M.R.

Inaltul fițlu de membru de partid

Problema componenței partidului este piatra de temelie a construirii partidului, problema organizării partidului și aceea care determină tipul lui. Este limpede că componența partidului determină politica sa, unitatea și încheierea rîndurilor sale și în ultima instanță, însăși soarta partidului.

Una din temele principale, pe baza cărora Partidul Comunist din Romînia s-a format, a crescut și s-a întărit, ca conducător revoluționar al proletariatului din țara noastră, este înăptuirea înțeleaptă a principiilor leniniste cu privire la calitatea de membru de partid.

Formularea leninistă despre cine poate fi membru de partid, sună astfel: „Membru de partid poate fi oricine recunoaște programul partidului, activează într-una din organizațiile sale, se supune hotărîrilor partidului și plătește cotizația de membru”.

Chiar primul statut provizoriu al P.C.R., adoptat în 1922, cuprînde formularea dată de Lenin calității de membru de partid. Această formulare a fost menținută în toate Statutele partidului nostru, exprimînd tocmai esența partidului marxist-leninist ca un tot unic organizat, pîtruns de spirit revoluționar. Partidul nostru a veghat la respectarea principiului stalinist de a fi punctul de concentrare

a celor mai bune elemente ale clasei muncitoare, și totodată, școala cea mai bună de conducători ai clasei muncitoare.

Opera de construire a socialismului pune în fața partidului nostru sarcini tot mai mari și mai complexe. Realizarea acestor sarcini cere înăptuirea continuă a partidului, ridicarea muncii organizațiilor de partid la un nivel tot mai înalt, creșterea capacității organizatorice, a nivelului politic-ideologic, a inițiativii și combativității membrilor de partid. Acestor cerințe trebuie să le corespundă Statutul partidului — legea de bază a vieții de partid. Statutul constituie pentru partid, pentru toate organizațiile sale, pentru toți comunistii principali document călăuzitor în activitatea practică de partid. Statutul dă posibilitate partidului să acționeze ca un tot unit și puternic.

Importanțele schimbării petrecute în țara noastră pe tărîm economic, politic și social în perioada care s-a scurs de la primul Congres al P.M.R. din februarie 1948, au făcut necesare o serie de modificări în formele organizatorice ale partidului nostru, modificări ce se găsesc oglîndite în unul din cele mai importante documente ce vor fi luate în discuție la Congresul al II-lea — proiectul Statutului modificat al P.M.R.

Proiectul Statutului modificat generalizează experiența organizatorică acumulată de partid în anii care s-au scurs de la Congresul I al P.M.R. și concretizează principiile organizatorice leniniste potrivit noilor sarcini.

Rolul covîșitor de important al partidului în viața statului, a poporului, înaltele sale scopuri cer ca

partidul să fie format din elementele cele mai bune, cele mai înalte ale clasei muncitoare, țărînimii muncitoare și intelectualității.

Nimic nu poate fi mai presus de cinstea de a fi membru al partidului clasei muncitoare.

Prevederile proiectului Statutului modificat oglîndesc înaltele cerințe ale partidului față de membrii săi, menite să facă din fiecare membru de partid un adevărat conducător revoluționar.

„Membru al Partidului Muncitoresc Romîn — se arată în proiect — poate fi oricine om al muncii, cetățean al Republicii Populare Romîne, care recunoaște programul și statutul partidului, contribuie activ la realizarea lor, activează într-una din organizațiile partidului, îndeplinește toate hotărîrile partidului și plătește cotizațiile stabilite.”

Cei care exploatează munca altora nu pot fi membri ai Partidului Muncitoresc Romîn.”

Prin urmare, prima condiție care trebuie îndeplinită este aceea de a recunoaște programul și Statutul partidului, care arată scopurile imediate și scopurile finale ale partidului. Pentru realizarea programului său, partidul își are tactica sa proprie, își are principiile sale organizatorice. Unificarea de vederi în ceea ce privește programul, tactica și organizarea, alcătuiește temelia pe care este clădit partidul. De aceea, membru de partid poate fi numai acel care odată cu programul partidului recunoaște și principiile sale tactice și organizatorice. Dar simpla recunoaștere a programului și a tacticii partidului, a principiilor organizatorice, nu este suficient pentru a fi membru de partid,

deoarece se pot găsi palavrăgii care în vorbă să recunoască aceste principii, dar în fapt să nu le pună în aplicare.

Partidul cere unii comunist să lupte cu devotament și abnegație, să dăruiască toate cunoștințele și forțele sale, toată experiența sa, pentru cauza clasei muncitoare, pentru fericirea poporului, pentru comunism.

Desigur, această luptă nu poate fi dusă de oameni rătăciți, ea poate fi înecunată de succese numai cu condiția unirii comunistilor într-o organizație puternică și bine încheagată. De aci se desprinde a doua cerință pe care o prevede proiectul de Statut, că membru de partid poate fi acela care activează într-una din organizațiile partidului, se supune hotărîrilor partidului și luptă pentru aplicarea lor în viață. Această condiție decurge din faptul că partidul nu este o adunare de oameni rătăciți, ci o organizație centralizată, bine încheagată. Această condiție asigură controlul partidului asupra activității și muncii depusă de fiecare comunist. În fabrici, G.A.S.-uri, S.M.T.-uri, la școli, instituții, unități militare, etc., toți comunistii sînt grupați în organizații de bază ale partidului.

Adunările generale și birourile organizațiilor de partid, discută toate problemele legate de munca comunistilor, iau hotărîri și dau sarcini concrete membrilor de partid în conformitate cu indicațiile organelor superioare de partid.

O condiție obligatorie pentru a fi membru de partid este și achitarea la timp a cotizației. Achitarea la timp a cotizației este o manifestare a spiritului de disciplină al comunistului, a legăturii lui cu partidul. Partidul nostru este o organizație socială, bazată pe înscrierea liber consimțită a membrilor săi. Mijloacele sale băneșii sînt alcătuite, în primul rînd, din cotizația membrilor. Plata cotizației es-

te o obligație elementară pentru un comunist.

Formularea leninistă a primului paragraf din proiectul de Statut al partidului nostru izvoarește în întregime din concepția că partidul este detașament de avangardă al clasei muncitoare, o organizație centralizată a membrilor de partid, care gîndesc și acționează la fel.

A recunoaște programul partidului și a lupta pentru realizarea lui, înseamnă a lupta pentru construirea societății socialiste, pentru desfrîntarea totală a exploatații omului de către om. De aci rezultă că în partid nu-și pot găsi locul cei care exploatează munca străină. Înscrierea acestei prevederi în proiectul de Statut constituie caracterul revoluționar, de clasă, al partidului. Această cerință are o importanță istorică deosebită pentru partidul nostru.

Nimic nu este mai presus decît înaltul titlu de membru de partid. Cel ce intră în rîndurile avangărzii clasei muncitoare se leagă să-și consacre cauzei socialismului întreaga sa activitate, toate forțele sale creatoare, să pună în orice moment interesele generale, obștești, deasupra oricărui interes personal, să îndeplinească din convingere și cu clan sarcinile ce i-se încredințează, să slujească neobosit poporului, să lupte împotriva dușmanilor acestuia.

Măreția titlului de membru de partid constă tocmai în faptul că — spre deosebire de apartenența la partidele politice burgheze, care era un izvor de avuții, beneficii, privilegii materiale și personale — apartenența la partidul revoluționar al clasei muncitoare aduce cu sine, odată cu satisfacția morală și onoarea de membru al avangărzii celei mai înaintate clase, mari obligații și îndatoriri. Înalte răspunderi față de partid și popor.

Nu mai respectarea tuturor acestor condiții, asigură calitatea de membru al partidului.

Pentru că să porți înaltul titlu de membru al Partidului Muncitoresc Romîn, trebuie, în primul rînd, să îndeplinești cu conștiinciozitate îndatoririle pe care Statutul partidului nostru le impune fiecărui comunist. Partidul clasei muncitoare este puternic nu atât prin numărul membrilor săi, cit prin înalta conștiință și răspundere a fiecărui membru al partidului, pentru traducerea în fapt a programului partidului și hotărîrilor sale.

Proiectul de Statut înscrie ca o îndatorire de frunte a comunistilor să lupte activ pentru realizarea în practică a politicii partidului și a hotărîrilor organelor sale de conducere, să participe activ la construirea socialismului, împotriva dușmanilor poporului muncitor, să slujească cu credință patriei, Republica Populară Romînă.

Înaltul titlu de membru de partid obligă pe comunist ca în orice domeniu unde activează să fie fruntaș în muncă și exemplu pentru cei fără de partid, să-și însușească tehnica muncii sale, ridicîndu-și necontent în calificarea profesională. Iar pentru ca el să se poată orienta just în toate problemele, pentru ca să poată conduce cu pricepere, el trebuie să-și însușească temeinic învățătura marxist-leninistă. Comunistul poate să meargă în fruntea celor fără de partid numai în cazul cînd își completează și își îmbogățește mereu cunoștințele, numai dacă studiază mereu teoria revoluționară. Un membru de partid care are o atitudine de nepăsare față de însușirea cunoștințelor marxist-leniniste rămîne în urma vieții. Un astfel de membru de partid nu este capabil să se orienteze just în situația internă și externă; mai devreme sau mai tir-

Îndeplinirea planului de colectări și achiziții - sarcină de frunte

Să se acorde mai multă atenție îndeplinirii planului de achiziții la Grăniceri

În comuna Grăniceri, achiziționarea produselor agricole a rămas mult în urmă. Până zilele trecute sarcinile de plan au fost realizate într-un procentaj foarte redus. Această stare de lucruri se datorează în primul rând consiliului de conducere al cooperativei din Grăniceri, în frunte cu președintele tov. Petru Borza, care privește achiziționarea produselor cu o nepermisă indiferență. În loc să facă diferite ieșiri pe teren pentru achiziționarea a cit mai multe produse agricole, achizițorul Ștefan Gancea merge la... vinătoare. Astfel, în ziua de 21 noiembrie cînd Uniunea rațională a cooperativei de consum Criș a organizat ieșiri pe teren pentru impulsivitatea ritmului de achiziționare a produselor agricole, președintele și achizițorul din Grăniceri au plecat la vinătoare. Președintele Borza — care era în concediu — l-a luat și pe achizițorul Gancea la vinătoare.

Aceste lipsuri sînt cunoscute de Uniunea rațională a cooperativei, care n-a tras la răspundere pe tovarășii de muncă pentru nepăsarea nepermisă față de îndeplinirea la timp și în întregime a sarcinilor de plan la achiziții.

Neîndeplinirea planului de achiziții se datorează și Comitetului executiv al Sfatului popular din comuna Grăniceri, care nu cunoaște felul cum muncă cooperativa pentru îndeplinirea planului de achiziții.

În comuna Grăniceri sînt posibilități ca planul de achiziții să fie îndeplinit, dar acest lucru va fi cumpătuit numai dacă organizația de bază, sfatul popular și mai cu seamă, consiliul de conducere al cooperativei vor privi această muncă cu mai mult simț de răspundere.

Mașlocul, rămas în urmă la achiziții

Până mai zilele trecute la cooperativa din comuna Mașloc, din planul de achiziții al trimestrului IV nu se realizase, la cartofi, nici un procent, iar la porumb numai 25 procente. Cu toate acestea, tov. Victor Dinu, președintele cooperativei, nu este deloc neliniștit. „La noi — obișnuiește să spună tov. președinte — se face treabă, numai că nu putem mai mult”.

Nu ne legăm de jocul de cuvinte pe care știe să le ticluiească tov. Dinu, ci vom reliefa unele lipsuri ale activității depuse.

Nici achizițorul Ioan Huzmezan nu muncetește cu destul simț de răspundere, fiind preocupat de rezolvarea intereselor sale personale, lăsînd astfel ca munca de achiziții să se desfășoare de la sine. Ba mai mult, nici salariul cooperativei nu sînt antrenanți în suficientă măsură pentru a duce muncă de lămurire în rîndul țăranilor muncitori.

Fără îndoială că la lipsurile existente a contribuit și organizația de bază, care n-a sprijinit cu destul simț de răspundere activitatea cooperativei. Rămîne deci ca în cel mai scurt timp aceste lipsuri să fie curmate cu desăvîrșire pentru ca și la cooperativa din Mașloc să fie achiziționate cantități tot mai mari de produse agricole.

De ce nu este aprovizionată cooperativa din Curtici cu unele produse industriale?

Colectivul cooperativei de consum din comuna Curtici, raionul Arad, în frunte cu președintele Cornel Pincotan, desfășoară o muncă susținută pentru realizarea integrală a planului de achiziții. Datorită acestui fapt, în luna octombrie ei au realizat planul de achiziții în proporție de 143 la sută.

Nu același lucru l-a făcut însă colectivul cooperativei din Curtici în luna noiembrie, cînd planul de achiziții pe sortimente nu s-a realizat de-

Disciplina unică și de fier este una din principalele caracteristici ale membrilor de partid.

Disciplina unică și de fier este una din principalele caracteristici ale membrilor de partid. În partid nu există două discipline: una pentru masa membrilor, alta pentru conducători. Partidul nu poate tolera o asemenea atitudine antipartinică față de disciplină, căci ea poate aduce grave prejudicii intereselor partidului și statului.

Forța partidului nostru constă în legătura sa indisolubilă cu masele și de aceea fiecare comunist este dator să întărească zi de zi legătura cu oamenii muncii, să se preocupe cu deosebită grijă de rezolvarea la timp a cerințelor și nevoilor celor ce muncesc de la oraș și sate, să lupte fără cruțare împotriva burocratismului, să lămurească oamenii muncii fără de partid sensul politicii și hotărîrilor partidului, să organizeze și să mobilizeze masele la luptă pentru îndeplinirea sarcinilor trasate de partid.

Desfășurarea criticii și autocriticii constituie un puternic mijloc de dezvoltare a partidului nostru.

Rolul comunistului, ca luptător de avangardă, se manifestă în modul curajos și hotărît în care dezvăluie lipsurile și greșelile în muncă și mobilizează masele la luptă pentru lichidarea lor. Dar criticarea lipsurilor este nu numai un drept al membrului de partid, ci și o îndatorire a sa. Membrul de partid este obligat să desfășoare cu curaj critica și autocritica, să scoată la iveală lipsurile, să lupte împotriva oricărei încercări de glumire a criticii. Gîtirea criticii este considerată în proiectul de Statut ca o manifestare inadmisibilă pentru un membru de partid.

Muncă bine organizată la colectări în Teremia Mare

În comuna Teremia Mare, acțiunea de colectare s-a desfășurat într-un ritm viu.

Avînd sprijinul tovarășilor Iuliu Seici și Nicolae Olaru, activiști ai Comitetului raional de partid Siniccolaul Mare, Comitetul executiv al Sfatului popular comunal a organizat bine munca de colectare. Echipete de agitari formate din deputați, învățători, utemiști, funcționari ai sfatului popular comunal, precum și din țăranii muncitori fruntași în luptă pentru îndeplinirea îndatoririlor față de stat, au fost temeinic instruite în problema colectărilor de către activiștii de partid, iar munca pe care au desfășurat-o a dat rezultate pozitive.

Pînă acum planul de colectare în comuna Teremia Mare a fost realizat în întregime la floarea-soarelui, ceapă

și fin. La porumb, cartofi și carne, planul a fost realizat în proporție de peste 82 la sută.

Pe tabla de onoare din fața Sfatului popular se pot citi numele țăranilor muncitori Ștefan Pantek, Iosif Niculescu, Nicolae Scheider, Tudor Zaharia, Gheorghe Semileni, Gheorghe Bucur, Cristof Lenhard, precum și ale altor țărani muncitori care și-au predat în întregime cotele datorate statului.

În aceste zile echipele de colectare desfășoară o intensă muncă de lămurire pentru a arăta țăranilor muncitori necesitatea predării cotelor la timp și în întregime. Nu același lucru se poate spune despre colectorii C.S.C.P.A. Victor Mărcuș, care și desfășoară munca în satul Nerău, și Igrășan, care colectează în Teremia Mare. Colecto-

rul Mărcuș s-a apucat acum, în plină campanie de colectare, să și repare trotuarul din fața casei. În această muncă l-a antrenat și pe colectorul Igrășan. După ce a terminat pavajul, a plecat la Siniccolaul Mare să și procure ceva scinduri. Ba, mai mult, cînd colectorul Mărcuș este chemat la Sfatul popular să arate situația colectărilor, adesea nu vine sub pretextul că „n-are timp”.

În aceste zile, cînd se dă bătălia pentru colectarea produselor datorate statului, alt comitetul executiv al Sfatului popular cit și organizația de partid săpoască trebuie să depună o activitate mai intensă pentru ca angajamentul luat de a termina în întregime colectările pînă la 5 decembrie să fie realizat.

Cînd există preocupare pentru achiziții rezultatele sînt bune

În centrul preocupării consiliului de conducere al cooperativei „Unirea” din comuna Țipari, raionul Criș, stă problema îndeplinirii planului de achiziții. Atît consiliul de conducere al cooperativei, cit și lucrătorii acesteia, analizînd la sfîrșitul celui de al III-lea trimestru din acest an felul în care a fost îndeplinit planul de achiziții la produsele agricole au constat că procentul de 62 la sută este mic față de posibilitățile care există în comună.

În ședința de analiză a reieșit că principala cauză care a dus la neîndeplinirea planului de achiziții a fost lipsa unei temeinice munci politice în rîndul țăranilor muncitori în ce privește valorificarea surplusului de produse agricole prin cooperativă. N-au fost arătate producătorilor avantajele pe care le au valorificîndu-și surplusul de produse.

Pentru ca lipsurile care au existat să fie înlăturate, consiliul de conducere și comisia de cenzori au luat unele măsuri. Una din aceste măsuri a fost aceea de a se duce o temeinică muncă de lămurire în rîndurile producătorilor în vederea valorificării surplusului de produse. Pentru aceasta însă a fost nevoie ca atît membrii consiliului de conducere, cit și lucrătorii cooperativei să fie repartizați pe sectoare în comună.

Odată cu analizarea cauzelor care au dus la nerealizarea planului, președintele cooperativei, tov. Ștefan Fischmeister, a arătat sarcinile de plan ale cooperativei la achiziții pe

cel de al IV-lea trimestru al acestui an.

În urma măsurilor luate, în luna octombrie conducerea cooperativei a organizat două ieșiri în comună, deplasîndu-se pe teren atît membrii consiliului de conducere cit și lucrătorii cooperativei, pentru a arăta țăranilor muncitori importanța și avantajele pe care le au valorificîndu-și surplusul de produse. În această acțiune, cooperativa din Țipari a fost ajutată de către organizația de bază a partidului, prin agitarii acesteia, iar de către comitetul executiv al sfatului popular prin comisia și delegatele de femei.

Comuna fiind împărțită în sectoare, membrii consiliului de conducere și lucrătorii cooperativei au trecut pe la casele producătorilor, îndemnîndu-i să și valorifice produsele prin cooperativă. De exemplu, tov. Ștefan Fischmeister, președintele cooperativei, avea de stat de vorbă cu locuitorii de la numerele de case 41—60, 100—118. Printre cei cu care a stat de vorbă se află și gospodina Terezia Tolh, de la numărul 44, care în urma muncii de lămurire asupra avantajelor pe care le au țăranii muncitori prin valorificarea surplusului de produse prin cooperativă, și-a valorificat a doua zi 60 ouă și 6 găini. Pe banii primiți și-a cumpărat zahăr și diferite alte articole de uz casnic.

Printre acei care au dus muncă de lămurire în legătură cu problema achizițiilor se află și casierul principal Ladislau Kovács. În sectorul în

care a fost repartizat el a stat de vorbă cu țăranul muncitor Andrei Lóvbá de la nr. 106, care a valorificat prin cooperativă, 4 găini, 2 rațe și diferite produse agricole.

Preocuparea consiliului de conducere și a lucrătorilor de la această cooperativă față de realizarea planului de achiziții pe cel de al IV-lea trimestru al anului curent n-a rămas fără rezultate. Astfel, pe luna octombrie planul global de achiziții la produsele agricole a fost realizat în producție de 183 la sută. Pe sortimente, planul a fost realizat în felul următor: la păsări — 350 la sută, la grâu—152 la sută, la floarea-soarelui—126 la sută, etc.

În ce privește păstrarea produselor achiziționate, achizițorul Mihai Mizes se îngrijește ca acestea să nu se altereze. Dacă, de pildă, achiziționează o cantitate mai mare de porumb sau alte produse, în fiecare zi le întoarce ca să primească mai mult aer. Achizițorul se mai îngrijește și de transportul produselor la Agevacoop-ul raional.

Membrii consiliului de conducere și lucrătorii de la cooperativa „Unirea” din comuna Țipari, îndrumați de către comitetul executiv al sfatului popular comunal și de către organizația de bază a partidului, luptă pentru îndeplinirea planului de achiziții pe cel de al IV-lea trimestru al acestui an. Ei știu că prin această contribuie la aprovizionarea oamenilor muncii cu produse agricole și a industriei noastre alimentare cu materie primă necesară.

Nota memorială a guvernului sovietic de răspuns, la memorandumul S. U. A. în problema folosirii pașnice a energiei atomice

MOSCOVA. (Agerpres). — TASS anunță:

La 29 noiembrie, V. M. Molotov, ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S. a primit pe W. N. Waismley, însărcinat cu afaceri ad-interim al S.U.A. în U.R.S.S., și l-a înmînat o nota memorială a guvernului sovietic în

problema folosirii energiei atomice în scopuri pașnice.

Nota memorială a guvernului sovietic este un răspuns la memorandumul corespunzător al guvernului S.U.A., remis la Washington la 3 noiembrie 1954 de secretarul de stat al S.U.A., Dulles, ambasadorului sovietic în S.U.A., G. N. Zarubin.

Semnarea planului pentru aplicarea convenției culturale cehoslovaco-române

PRAGA. (Agerpres).

La Praga au avut loc între 24 și 29 noiembrie 1954, lucrările Comisiei mixte culturale cehoslovaco-române. Dezbaterile Comisiei s-au desfășurat într-o atmosferă prietenească și în ziua de 29 noiembrie a fost semnat planul pentru aplicarea convenției culturale cehoslovaco-române pe anul 1955. Planul a fost semnat din partea cehoslovacă de către locțiitorul

ministrului învățămîntului, dr. K. Bedrne, iar din partea română de locțiitorul ministrului culturii, N. Bellu. La semnare au fost prezenti ambasadorul R.P. Romîne, Ion Nistor, locțiitorul ministrului culturii al R. Cehoslovace J. Tauler, membrii Comisiei mixte, reprezentanții ai Ministerului Afacerilor Externe și ai Academiei de științe a R. Cehoslovace.

Oamenii muncii din Austria protestează împotriva procesului înscenat Partidului Comunist din Germania

VIENA. (Agerpres).

Procesul de la Karlsruhe, intentat de elica de la Bonn Partidului Comunist din Germania, a trezit indignare și proteste din partea oamenilor muncii din Austria.

German și al celorlalte popoare din Europa.

Guvernul Adenauer, scrie în încheiere ziarul, a pus la cale acest proces pentru că Partidul Comunist din Germania este cea mai mare forță politică care se opune politicii de fascizare și de război.

Potrivit relatărilor presei democratice, în uzinele și în instituțiile din Austria muncitorii și funcționarii infirmăză acțiunile elice de la Bonn și cer anularea procesului intentat în mod ilegal Partidului Comunist din Germania.

Partidul Comunist din Germania, scrie ziarul „Oesterreichische Volksstimme”, este un luptător consecvent pentru crearea unui sistem de securitate colectivă în întreaga Europă, pentru coexistența pașnică a statelor europene indiferent de orientarea lor socială. Partidul Comunist este de asemenea adversar consecvent al acordurilor de la Londra și Paris care prevăd reînvierea militarismului german — dușmanul de moarte al poporului

Impotriva interzicerii Partidului Comunist din Germania se pronunță alături de comuniștii austriaci și socialiștii și cei fără partid.

„Zi de protest” în Danemarca împotriva ratificării acordurilor de la Londra și Paris

COPENHAGA. (Agerpres).

Ziarul „Land og Folk” a publicat apelul adresat poporului danez de o serie de activiști pe lărmî obștec.

În apel se arată că Folketingul (parlamentul) va discuta în curînd problema ratificării acordurilor de la Paris și că datorită tuturor adversarilor reînvierii militarismului și fascismului german este de a se pro-

muna cu hotărîre împotriva ratificării. Pînă acum pe adresa guvernului și Folketingului au sosit peste 150.000 proteste.

În apel se cere ca ziua de 7 decembrie să fie declarată „zi de protest” împotriva remilitarizării Germaniei și să se trimită în această zi noi proteste Folketingului.

Aerodrom elvețian folosit pentru instruirea aviatorilor vest-germani

BERLIN. (Agerpres).

Ziarul „Nationalzeitung” relatează despre un nou caz de folosire a unui aerodrom elvețian pentru pregătirea de aviatori vest-germani. În această știre publicată de ziar sub titlul „O filială a flotei aeriene germane în Zurich”, se arată că aerodromul sportiv elvețian „Spreitenbach” (care se află la 35—40 km. vest de orașul Zurich) a fost transformat într-un aerodrom de instrucție pentru aviatorii viitorului Wehrmacht german. După ce acest fapt a devenit cunoscut, se

spune în știre, administrația aerodromului a fost nevoită să dea explicații reprezentanților presei.

S-a constatat că deținătorul majorității acțiunilor societății, care este proprietara acestui aerodrom, a devenit de curînd un german cu numele de Sauermann. „În mod practic, scrie ziarul, aerodromul a trecut în mâinile germanilor”. Sauermann, care desfășoară o activitate intensă, a început să instruiască pe aerodrom aviatori pentru viitorul Wehrmacht german.

Declarația Comitetului englez pentru apărarea păcii în legătură cu discursul rostit de Churchill

LONDRA. (Agerpres).

Comitetul englez pentru apărarea păcii a dat publicității o declarație în legătură cu discursul rostit de Churchill la Woodford.

„Milioane de englezi care sînt îngrijorați în legătură cu acordurile de la Londra și Paris cu privire la înarmarea Germaniei occidentale, se spune în declarație, sînt de părere că declarația lui Churchill sporește teama că înarmarea generalilor nazisti ne va tir pe noi toți în război. Comitetul englez pentru apărarea păcii a considerat întoldeauna că dacă ambele părți vor da dovadă de bunăvoință cele patru mari puteri vor putea să ajungă la o înțelegere

în problema germană. Acest lucru este valabil și azi, dar vremea nu așteaptă.

Dacă se va permite intrarea în vigoare a acestor acorduri, primejdia unui nou război va deveni mult mai serioasă. Comitetul englez pentru apărarea păcii cheamă întregul popor englez să se unească în luptă hotărîtă pentru a preîntîmpina această primejdie”.

Comitetul arată că declarația lui Churchill, „nu reflectă nici decum năzuințele poporului englez din anul 1945, iar politica de înarmare a Germaniei occidentale nu corespunde aspirațiilor actuale ale poporului englez”.

„Rușine!”

Era în primăvara anului 1945. La răsăritul Europei, Armatele Sovietice înaintau spre Berlin — biroul floriei fasciste — cucerind fiecare pețec de pămînt cu prețul unor jefuri stîngeroase. În apusul Europei înaintau trupele generalului Montgomery. În fața lor fasciștii se predau. Hileștii depuneau, cu sutele de mii, armele.

Ce s-a întîmplat cu aceste arme? Au fost ele nimicite?

Ba, din contră! Ele au fost păstrate cu grijă.

Pentru ce scop?

„...pentru ca ele să poată fi ușor distribuite din nou soldaților germani, cu care ar fi trebuit să colaborăm dacă ofensiva sovietică ar fi continuat”. Ce sînt cuvintele acestea? Născociri?

Nu! Sînt chiar cuvintele primului ministru englez — Churchill roșite demănuzi în fața alegătorilor săi din circumscripția electorală Woodford. Dezvăluind aceste „secrete”, Chur-

chill a arătat că vrea din nou să dea arma în mîna revanșarzilor germani, că vrea să transforme populația Germaniei occidentale în carne de tun.

În același timp Churchill s-a afirmat din nou ca un luptător pentru „pace” și ca prietenii săi de dincolo de ocean să nu aibă nici o îndoială asupra intențiilor sale „pașnice”, a dezvăluit pe sleau: „Politica noastră este pace de pe poziții de forțe”.

Fără îndoială, cuvîntarea lui Churchill a plăcut mult reprezentanților magnaților din Wall-Street și City. Aceștia l-au și aplaudat cu căldură.

Dar în sală s-au găsit și cetățeni simpli, care nu l-au aplaudat, ci și-au exprimat părerile prin strigăte: „Rușine!”

Nu putem avea nici o îndoială că aceste strigăte au exprimat părerea poporului englez, iubitor de pace.

În ce privește declarația lui Churchill aceasta a dezvăluit din nou adevărata față a diplomației dolarului.

C. M. I.

Cornelia Tripa
instrucătoare a secției de propagandă și agitație a Comitetului orașesc de partid Arad

Conferința țărilor europene pentru asigurarea păcii și securității în Europa

MOSCOVA. (Agerpres). — TASS anunță:

La 29 noiembrie s-a deschis la Moscova Conferința țărilor europene pentru asigurarea păcii și securității în Europa. La conferință participă delegațiile Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste, Republicii Populare Polone, Republicii Cehoslovace, Republicii Populare Albania, Republicii Populare Bulgaria, Republicii Populare Ungaria, Republicii Democratice Germane, Republicii Populare Romine.

La Conferință participă de asemenea în calitate de observator un reprezentant al Republicii Populare Chineze.

Delegația Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste este condusă de V. M. Molotov, prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. și ministru al Afacerilor Externe al U.R.S.S. Din delegația sovietică fac parte de asemenea: A. A. Gromiko, prim locțiitor al ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S.; A. M. Puzanov, președintele Consiliului de Miniștri al R.S.F.S.R.; N. T. Kalcenko, președintele Consiliului de Miniștri al R.S.S. Ucrainene; K. T. Mazurov, președintele Consiliului de Miniștri al R.S.S. Bielorus; V. T. Lașin, președintele Consiliului de Miniștri al R.S.S. Letone; A. A. Miurisev, președintele Consiliului de Miniștri al R.S.S. Estone; M. A. Gedyvas, președintele Consiliului de Miniștri al R.S.S. Lituanene; V. A. Zorin, locțiitor al ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S.

Delegația Republicii Populare Polone este condusă de Jozef Cyrankiewicz, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Polone. Din delegație fac parte: Marian Naszkowski, locțiitor al ministrului Afacerilor Externe și Waclaw Lewikowski, ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Populare Polone în U.R.S.S.

Republica Cehoslovacă este reprezentată de delegația condusă de Viliam Siroky, primul ministru al Republicii Cehoslovace. Din delegație fac parte Vaclav David, ministru al Afacerilor Externe; Emanuel Slechta, ministrul Construcțiilor; Josef Plojhar, ministrul Sănătății; Jaromir Vosaglich, ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Cehoslovace în U.R.S.S.

Delegația Republicii Democratice Germane are în frunte pe Otto Grotewohl, primul ministru al R.D. Germane. Delegația este compusă din Walter Ulbricht, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri; Dr. Lothar Boltz, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministru al Afacerilor Externe; Otto Nuschke și Dr. Hans Loch, vicepreședinți al Consiliului de Miniștri; Berthold Rose, secretar general al partidului țărănesc democrat din Germania, precum și Rudolf Appelt, ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Democratice Germane în U.R.S.S.

Delegația Republicii Populare Ungare este condusă de Andras Hegedus, prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Ungare. Membrii delegației sunt: Janos Boldoczky, ministru al Afacerilor Externe al Ungariei și Endre Sik, locțiitor al ministrului Afacerilor Externe. Din delegație face parte și Ferenc Muennich, ambasador extraordinar și plenipotențiar al R.P. Ungare în U.R.S.S.

Delegația Republicii Populare Romine este alcătuită din Chivu Stoica, prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine (șeful delegației); Simion Bughici, ministru al Afacerilor Externe; Grigore Preoteasa, prim locțiitor al ministrului Afacerilor Externe, precum și Ion Rab, ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Populare Romine în U.R.S.S.

Delegația Republicii Populare Bulgaria este alcătuită din: Anton Iugov, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria (șeful delegației); Ghiorghi Traikov, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Bulgariei; Mincio Neicev, ministru al Afacerilor Externe; precum și Karlo Lukanov, ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Populare Bulgaria în U.R.S.S.

Republica Populară Albania este reprezentată de Manush Myitiu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Albania (șeful delegației); Bemar Shtylla, ministru al Afacerilor Externe și Mihal Priti, ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Populare Albania în U.R.S.S.

Reprezentantul Republicii Populare Chineze la Conferință este Cian Venian, locțiitor al ministrului Afacerilor Externe al R.P. Chineze și ambasador extraordinar și plenipotențiar al R.P. Chineze în U.R.S.S.

Prima ședință a conferinței a fost deschisă de V.M. Molotov, șeful delegației U.R.S.S. În numele guvernului Uniunii Sovietice el a salutat delegațiile țărilor care au acceptat propunerea guvernului sovietic, adresată de comun acord cu guvernele Republicii Populare Polone și Republicii Cehoslovace, cu privire la convocarea la 29 noiembrie la Moscova sau Paris a unei conferințe pe întreaga Europă pentru examinarea problemei cu privire la crearea unui sistem de securitate colectivă în Europa.

Exprimându-și regretul că nu toate statele cărora li s-au trimis invitații au sosit și să participe la examinarea acestei probleme importante care frământă popoarele Europei, V. M. Molotov a declarat că în actuala situație țările iubitoare de pace nu se pot limita la măsurile pe care le-au luat până în prezent pentru asigurarea păcii și securității lor și că, în legătură cu aceasta, după părerea delegației sovietice, Conferința statelor europene pentru asigurarea păcii și securității în Europa trebuie să se țină cu participarea reprezentanților statelor care au sosit la Moscova. El și-a exprimat speranța că această Conferință va rezolva sarcinile care îi stau în față.

V. M. Molotov a cerut participanților la Conferință să-și spună părerea în această privință.

J. Cyrankiewicz, șeful delegației Republicii Populare Polone, a sprijinit propunerea ca Conferința să se țină cu participarea reprezentanților statelor care au sosit la Moscova. El și-a exprimat speranța că această Conferință va rezolva sarcinile care îi stau în față.

În decursul acestui an, guvernul sovietic a propus guvernului S.U.A., Angliei și Franței să discute în comun o problemă de actualitate și a cărei rezolvare se impune în mod imperios — problema securității colective în Europa, dar nici o singură dată aceste propuneri nu au fost sprijinite de guvernele sus menționate. Aceste guverne nu numai că se eschivează de la examinarea proiectului de tratat general european cu privire la securitatea colectivă în Europa prezentat de Uniunea Sovietică, dar nici nu prezintă vreo propunere în această problemă.

V. M. Molotov a subliniat că acest lucru nu este întâmplător. După cum se știe, actualele planuri ale guvernelor S.U.A., Angliei și Franței sunt exprimate în acordurile de la Paris care au, drept scop nu asigurarea securității colective și păcii în Europa, ci crearea unor grupuri militare în care să fie inclusă Germania occidentală remilitarizată. Acestea sunt de natură să ducă la agravarea primejdiei unui război în Europa și la o nouă intensificare a încordării în relațiile internaționale.

Acordurile de la Paris, a spus V. M. Molotov, reprezintă o nouă etapă deosebit de primejdioasă pe calea spre pregătirea unui nou război în Europa. El a declarat că pentru a-și asigura în mod temeinic securitatea, statele iubitoare de pace din Europa trebuie să-și unească forțele și să le întărească considerabil în eventualitatea ratificării și traducerii în fapt a acordurilor de la Paris. Pentru aceasta este necesar să se pregătească în mod corespunzător măsurile în vederea înlăturii capacității de apărare, care să corespundă situației actuale. Aceasta reclamă din partea statelor participante la actuala conferință înlăturarea unor măsuri comune în domeniul organizării forțelor armate și a comandamentului lor, precum și a altor măsuri, pentru a apăra în mod sigur munca pașnică a popoarelor noastre, pentru a garanta inviolabilitatea frontierelor lor și a asigura apărarea împotriva unei eventuale agresiuni.

V. M. Molotov și-a exprimat de asemenea convingerea că actuala Conferință a țărilor europene va constitui fără îndoială, o etapă importantă pe calea creării unui sistem de securitate colectivă în Europa — sistem care, fiind sprijinit de popoarele din Europa și din întreaga lume, are o importanță primordială în ceea ce privește împlinirea unui nou război mondial.

În încheiere, V. M. Molotov și-a exprimat convingerea că Conferința de la Moscova a țărilor europene pentru asigurarea păcii și securității în Europa va duce cu cinstă la un sfârșit sarcinile ce-i stau în față.

Apoi a luat cuvântul J. Cyrankiewicz, șeful delegației Republicii Populare Polone. El a declarat că delegația Republicii Populare Polone a venit la Conferința țărilor europene pentru a discuta măsurile în vederea asigurării păcii și securității în Europa împreună cu alte țări interesate tot atât de vital în aceasta, datorită noii situații care s-a creat în urma crâșmei dintre guvernele puterilor occidentale care se străduiesc prin toate mijloacele să refacă agresivul Wehrmacht neohitlerist.

Guvernul polonez, a spus Cyrankiewicz, atribuie o deosebită importanță Conferinței statelor europene și este gata să-și aducă contribuția la adoptarea de comun acord a unor principii îndreptate spre coordonarea eforturilor noastre, principii care sunt necesare pentru ca în noua situație să se asigure securitatea generală a statelor iubitoare de pace și, prin urmare, securitatea Poloniei și a frontierelor ei, securitatea poporului polon.

J. Cyrankiewicz a arătat că nu este pentru prima oară că militarismul german amenință cu nenumerabile nenorociri popoarele Europei. El a arătat că în cursul conferinței de la Berlin și într-o serie de note diplomatice adrese în ultimele luni puterilor occidentale, Uniunea Sovietică a indicat calea spre pace și prietenie cu o Germanie iubitoare de pace și eliberată de militarism. Există, a spus J. Cyrankiewicz în continuare, o cale trasată limpede spre unificarea Germaniei. Dar există și o cale care duce în sens invers: calea ratificării acordurilor de la Paris, această cale duce la urmări neînchipuit de primejdioase. În primul rând, ea înseamnă menținerea divizării Germaniei. Menținerea scindării Germaniei va duce la agravarea situației internaționale în Europa și, prin urmare, la accentuarea primejdiei de război. În al doilea rând, ratificarea acordurilor de la Paris implică crearea unei noi grupări militare a unor țări, îndreptată împotriva altor țări europene, printre care și Polonia.

Cyrankiewicz a subliniat că alt timp ratificarea acordurilor cu privire la remilitarizarea Germaniei occidentale nu a fost înlăturată, toate căile spre reglementarea pașnică a problemei germane prin înțelegerea între state, cu participarea Germaniei sunt deschise și pot duce la unificarea Germaniei pe o bază pașnică și democratică. Din momentul ratificării acordurilor cu privire la remilitarizarea Germaniei occidentale, aceste căi vor fi blocate. J. Cyrankiewicz a subliniat că teoria după care înarmarea Germaniei ar fi inevitabilă este falsă, deoarece după cel de al doilea război mondial s-au creat condiții care permit ca militarismul german să fie stăvilit și făcut inofensiv odată pentru totdeauna. El a arătat că împotriva politicii de război, de profituri de pe urma războiului și a cursei înarmărilor luptă lagărului păcii, a cărui forță principală este Uniunea Sovietică.

Popoarele Europei, a spus în continuare șeful delegației poloneze, doresc cu înflăcătură asigurarea unei păci trainice și a securității pe continentul nostru. Singura cale justă spre realizarea acestui țel este sistemul general de securitate colectivă, care apropie popoarele, înlătură încordarea din relațiile internaționale și duce la dezarmare. Iată platforma propusă de Uniunea Sovietică și celelalte țări din lagărul păcii. Se înșală însă acei care sînt dispuși să considere mina întinsă de țările noastre drept o manifestare a slăbiciunii sau o tendință de a renunța la drepturile noastre suverane.

J. Cyrankiewicz a declarat că dacă în ciuda întregii experiențe istorice a popoarelor și în pofida opiniei publice din țările europene politicienii occidentali vor proceda totuși la ratificarea acordurilor de la Paris, atunci se va crea o nouă situație, care va cere noi metode și mijloace pentru asigurarea securității țărilor iubitoare de pace. El a arătat că noua situație va cere fără îndoială sporirea forțelor de apărare ale țărilor iubitoare de pace. Eficiența măsurilor adoptate de noi, a declarat Cyrankiewicz, va fi cu atât mai mare cînd statele care duc o politică de pace și securitate internațională își vor uni eforturile pentru a preîntîmpina noua primejdie, cînd va fi asigurată coordonarea acestor eforturi, cînd se vor preciza formele organizatorice ale unității măsurilor noastre de apărare.

În încheiere, J. Cyrankiewicz și-a exprimat, în numele delegației poloneze, convingerea că actuala conferință va stabili orientarea eforturilor comune ale statelor participante la Conferința pentru apărarea popoarelor din aceste state împotriva agresiunii.

După declarația lui J. Cyrankiewicz, ședința a luat sfârșit.

MOSCOVA. (Agerpres) TASS anunță:

Cea de a doua ședință a Conferinței țărilor europene pentru asigurarea păcii și securității în Europa s-a deschis sub președinția șefului delegației Republicii Populare Polone Jozef Cyrankiewicz.

A luat cuvîntul șeful delegației Republicii Cehoslovace, primul ministru Viliam Siroky, care a făcut o declarație în legătură cu problema aflată în discuție.

Conferința de presă de la Casa ziariștilor din Moscova în legătură cu deschiderea conferinței pentru asigurarea păcii și securității în Europa

MOSCOVA. (Agerpres). — TASS anunță:

La 29 noiembrie a avut loc la Casa centrală a ziariștilor din Moscova o conferință de presă în legătură cu deschiderea conferinței țărilor europene pentru asigurarea păcii și securității în Europa. La conferința de presă au asistat peste 100 corespondenți de presă sovietici și străini.

Corespondenții au fost informați despre deschiderea conferinței și li s-a făcut o expunere a conținutului declarațiilor făcute în prima ședință de către delegația Republicii Populare Polone.

În încheiere s-a răspuns la întrebările puse de corespondenți.

Poporul albanez a sărbătorit cea de a 10-a aniversare a eliberării Albaniei

TIRANA. (Agerpres). — A.T.A. anunță.

Poporul albanez a sărbătorit cu bucurie și într-un cadru festiv cea de a 10-a aniversare a eliberării țării sale de sub jugul fascist. La 29 noiembrie au avut loc la Tirana parada militară și o mare demonstrație a oamenilor muncii. Dis-de-dimineață, spre bulevardul Stalin și străzile învecinate au început să se îndrepte mii de oameni — locuitorii ai capitalei și ai împrejurimilor. La ora 9, la tribuna guvernamentală au urcat conducătorii Partidului Muncii din Albania și ai guvernului Republicii Populare Albania: Enver Hodja, Mehmet Shehu, Hysni Kapo, Gogo Nushi, Liri Selishava, Spiro Koleka; președintele Prezidiului Adunării Populare a R. P. Albania; membrii delegației guvernamentale sovietice în frunte cu V. B. Javoronkov; Li Sian-nian, locțiitor al președintelui Consiliului de Stat al Republicii Populare Chineze, șeful delegației guvernamentale a R. P. Chineze; șefii delegațiilor guvernamentale ale țărilor de democrație populară din Europa.

Asistența a timpinat apariția lor la tribună cu aplauze furtivoase. După ce a trecut în revistă trupele, general-locotenent Bekir Baluku, ministrul Aparării Naționale al Albaniei, a rostit o cuvîntare. Puternice urale au

Comunicatul Comisiei centrale electorale cu privire la alegerile pentru Adunarea Națională a R. Cehoslovace

PRAGA. (Agerpres). — CETEKA transmite comunicatul Comisiei centrale electorale cu privire la alegerile pentru Adunarea Națională a Republicii Cehoslovace.

La 28 noiembrie, pe întreg teritoriul Republicii Cehoslovace au avut loc alegeri de deputați pentru Adunarea Națională.

Alegerile s-au desfășurat în toate orașele și satele Republicii Cehoslovace sub semnul unei intense activități politice a tuturor alegătorilor.

Poporul muncitor unit în Frontul Național și-a manifestat din nou patriotismul, unitatea și coeziunea în jurul Partidului Comunist din Cehoslovacia și al guvernului Frontului Național.

Potrivit rezultatelor preliminare primite de Comisia centrală electorală

de la cele 368 comisii electorale de circumscripții, la alegeri au participat 8.708.102 alegători, adică 99,1 la sută din numărul total al alegătorilor cu drept de vot. Din numărul total de 8.708.102 buletine de vot, 8.673.616 au fost validate și 34.486 anulate. Pentru candidații Frontului Național au votat 8.482.894 alegători, adică 97,8 la sută, împotriva au votat 2,2 la sută din alegători.

Rezultatele preliminare dovedesc că poporul muncitor al Cehoslovaciei a înțeles pe deplin marea importanță a alegerilor pentru Adunarea Națională și și-a exprimat din nou hotărârea fermă de a construi socialismul și de a lupta pentru pace.

Comisia centrală electorală pentru alegerile în Adunarea Națională.

Atmosfera în care s-au desfășurat „alegerile” în Spania

NEW YORK. (Agerpres) — Referindu-se la alegerile comunale care s-au desfășurat recent în Spania, ziarul american „New York Times”, într-un articol publicat în numărul său din 28 noiembrie, recunoaște făcărnicia acestor alegeri și atmosfera de teroare polițistă în care s-au desfășurat.

Astfel, „New York Times” recunoaște că „aceste alegeri nu trebuie luate în serios deoarece ele nu sînt în nici un caz o expresie a sentimentelor populare”. În ceea ce privește atmosfera în care s-au desfășurat aceste alegeri, „New York Times” scrie: „Nu a

existat un mijloc de a se evita supra-vegherea guvernului” (respectiv a aparatului polițienesc al lui Franco — N.R.).

Neîncrederea maselor față de falanga (partidul lui Franco) a fost ilustrată odată mai mult prin participarea deosebit de slabă la alegeri. În legătură cu aceasta, „New York Times”, subliniind „apatia oamenilor, care a fost atât de mare în ultimii ani”, recunoaște că „falanga, care controlează un vast sistem de jafuri, este atât de nepopulară, încît s-ar putea face o caracterizare spunîndu-se că este disprețuită”.

Șomajul în S. U. A.

NEW YORK. (Agerpres). — În regiunea minieră Walker din statul Alabama, 300 de mineri americani șomeri și familiile lor se află într-o situație îngrozitoare. Minerii sînt complet lipsiți de mijloace și împreună cu familiile lor sînt pur și simplu amenințați să moară de foame. În ul-

timele săptămîni, situația s-a agravat în așa măsură încît primarul orașului Cordoya din această regiune a adresat un apel Ministerului Agriculturii cerînd trimiterea urgentă de alimente pentru a salva viața minerilor amenințați.

Spectacole

Teatrul de marionete „Prichindel”, în sala bine încălzită a Teatrului de stat, prezintă astăzi Joi, 2 decembrie, la orele 17: Capra cu 3 iezi (în limba romînă), iar duminică, 5 decembrie la orele 10,30: Capra cu 3 iezi (în limba maghiară).

Teatrul de marionete „Prichindel”, în sala bine încălzită a Teatrului de stat, prezintă astăzi Joi, 2 decembrie, la orele 17: Capra cu 3 iezi (în limba romînă), iar duminică, 5 decembrie la orele 10,30: Capra cu 3 iezi (în limba maghiară).

Teatrul de marionete „Prichindel”, în sala bine încălzită a Teatrului de stat, prezintă astăzi Joi, 2 decembrie, la orele 17: Capra cu 3 iezi (în limba romînă), iar duminică, 5 decembrie la orele 10,30: Capra cu 3 iezi (în limba maghiară).

Teatrul de marionete „Prichindel”, în sala bine încălzită a Teatrului de stat, prezintă astăzi Joi, 2 decembrie, la orele 17: Capra cu 3 iezi (în limba romînă), iar duminică, 5 decembrie la orele 10,30: Capra cu 3 iezi (în limba maghiară).

Teatrul de marionete „Prichindel”, în sala bine încălzită a Teatrului de stat, prezintă astăzi Joi, 2 decembrie, la orele 17: Capra cu 3 iezi (în limba romînă), iar duminică, 5 decembrie la orele 10,30: Capra cu 3 iezi (în limba maghiară).

Teatrul de marionete „Prichindel”, în sala bine încălzită a Teatrului de stat, prezintă astăzi Joi, 2 decembrie, la orele 17: Capra cu 3 iezi (în limba romînă), iar duminică, 5 decembrie la orele 10,30: Capra cu 3 iezi (în limba maghiară).

Teatrul de marionete „Prichindel”, în sala bine încălzită a Teatrului de stat, prezintă astăzi Joi, 2 decembrie, la orele 17: Capra cu 3 iezi (în limba romînă), iar duminică, 5 decembrie la orele 10,30: Capra cu 3 iezi (în limba maghiară).

Teatrul de marionete „Prichindel”, în sala bine încălzită a Teatrului de stat, prezintă astăzi Joi, 2 decembrie, la orele 17: Capra cu 3 iezi (în limba romînă), iar duminică, 5 decembrie la orele 10,30: Capra cu 3 iezi (în limba maghiară).

Teatrul de marionete „Prichindel”, în sala bine încălzită a Teatrului de stat, prezintă astăzi Joi, 2 decembrie, la orele 17: Capra cu 3 iezi (în limba romînă), iar duminică, 5 decembrie la orele 10,30: Capra cu 3 iezi (în limba maghiară).

Teatrul de marionete „Prichindel”, în sala bine încălzită a Teatrului de stat, prezintă astăzi Joi, 2 decembrie, la orele 17: Capra cu 3 iezi (în limba romînă), iar duminică, 5 decembrie la orele 10,30: Capra cu 3 iezi (în limba maghiară).

Teatrul de marionete „Prichindel”, în sala bine încălzită a Teatrului de stat, prezintă astăzi Joi, 2 decembrie, la orele 17: Capra cu 3 iezi (în limba romînă), iar duminică, 5 decembrie la orele 10,30: Capra cu 3 iezi (în limba maghiară).

Teatrul de marionete „Prichindel”, în sala bine încălzită a Teatrului de stat, prezintă astăzi Joi, 2 decembrie, la orele 17: Capra cu 3 iezi (în limba romînă), iar duminică, 5 decembrie la orele 10,30: Capra cu 3 iezi (în limba maghiară).

Teatrul de marionete „Prichindel”, în sala bine încălzită a Teatrului de stat, prezintă astăzi Joi, 2 decembrie, la orele 17: Capra cu 3 iezi (în limba romînă), iar duminică, 5 decembrie la orele 10,30: Capra cu 3 iezi (în limba maghiară).

Teatrul de marionete „Prichindel”, în sala bine încălzită a Teatrului de stat, prezintă astăzi Joi, 2 decembrie, la orele 17: Capra cu 3 iezi (în limba romînă), iar duminică, 5 decembrie la orele 10,30: Capra cu 3 iezi (în limba maghiară).

Teatrul de marionete „Prichindel”, în sala bine încălzită a Teatrului de stat, prezintă astăzi Joi, 2 decembrie, la orele 17: Capra cu 3 iezi (în limba romînă), iar duminică, 5 decembrie la orele 10,30: Capra cu 3 iezi (în limba maghiară).

Teatrul de marionete „Prichindel”, în sala bine încălzită a Teatrului de stat, prezintă astăzi Joi, 2 decembrie, la orele 17: Capra cu 3 iezi (în limba romînă), iar duminică, 5 decembrie la orele 10,30: Capra cu 3 iezi (în limba maghiară).

Teatrul de marionete „Prichindel”, în sala bine încălzită a Teatrului de stat, prezintă astăzi Joi, 2 decembrie, la orele 17: Capra cu 3 iezi (în limba romînă), iar duminică, 5 decembrie la orele 10,30: Capra cu 3 iezi (în limba maghiară).

Teatrul de marionete „Prichindel”, în sala bine încălzită a Teatrului de stat, prezintă astăzi Joi, 2 decembrie, la orele 17: Capra cu 3 iezi (în limba romînă), iar duminică, 5 decembrie la orele 10,30: Capra cu 3 iezi (în limba maghiară).

Teatrul de marionete „Prichindel”, în sala bine încălzită a Teatrului de stat, prezintă astăzi Joi, 2 decembrie, la orele 17: Capra cu 3 iezi (în limba romînă), iar duminică, 5 decembrie la orele 10,30: Capra cu 3 iezi (în limba maghiară).

Teatrul de marionete „Prichindel”, în sala bine încălzită a Teatrului de stat, prezintă astăzi Joi, 2 decembrie, la orele 17: Capra cu 3 iezi (în limba romînă), iar duminică, 5 decembrie la orele 10,30: Capra cu 3 iezi (în limba maghiară).

Teatrul de marionete „Prichindel”, în sala bine încălzită a Teatrului de stat, prezintă astăzi Joi, 2 decembrie, la orele 17: Capra cu 3 iezi (în limba romînă), iar duminică, 5 decembrie la orele 10,30: Capra cu 3 iezi (în limba maghiară).

Teatrul de marionete „Prichindel”, în sala bine încălzită a Teatrului de stat, prezintă astăzi Joi, 2 decembrie, la orele 17: Capra cu 3 iezi (în limba romînă), iar duminică, 5 decembrie la orele 10,30: Capra cu 3 iezi (în limba maghiară).

Teatrul de marionete „Prichindel”, în sala bine încălzită a Teatrului de stat, prezintă astăzi Joi, 2 decembrie, la orele 17: Capra cu 3 iezi (în limba romînă), iar duminică, 5 decembrie la orele 10,30: Capra cu 3 iezi (în limba maghiară).

Teatrul de marionete „Prichindel”, în sala bine încălzită a Teatrului de stat, prezintă astăzi Joi, 2 decembrie, la orele 17: Capra cu 3 iezi (în limba romînă), iar duminică, 5 decembrie la orele 10,30: Capra cu 3 iezi (în limba maghiară).

Teatrul de marionete „Prichindel”, în sala bine încălzită a Teatrului de stat, prezintă astăzi Joi, 2 decembrie, la orele 17: Capra cu 3 iezi (în limba romînă), iar duminică, 5 decembrie la orele 10,30: Capra cu 3 iezi (în limba maghiară).

Teatrul de marionete „Prichindel”, în sala bine încălzită a Teatrului de stat, prezintă astăzi Joi, 2 decembrie, la orele 17: Capra cu 3 iezi (în limba romînă), iar duminică, 5 decembrie la orele 10,30: Capra cu 3 iezi (în limba maghiară).

Teatrul de marionete „Prichindel”, în sala bine încălzită a Teatrului de stat, prezintă astăzi Joi, 2 decembrie, la orele 17: Capra cu 3 iezi (în limba romînă), iar duminică, 5 decembrie la orele 10,30: Capra cu 3 iezi (în limba maghiară).

Teatrul de marionete „Prichindel”, în sala bine încălzită a Teatrului de stat, prezintă astăzi Joi, 2 decembrie, la orele 17: Capra cu 3 iezi (în limba romînă), iar duminică, 5 decembrie la orele 10,30: Capra cu 3 iezi (în limba maghiară).

Teatrul de marionete „Prichindel”, în sala bine încălzită a Teatrului de stat, prezintă astăzi Joi, 2 decembrie, la orele 17: Capra cu 3 iezi (în limba romînă), iar duminică, 5 decembrie la orele 10,30: Capra cu 3 iezi (în limba maghiară).

Teatrul de marionete „Prichindel”, în sala bine încălzită a Teatrului de stat, prezintă astăzi Joi, 2 decembrie, la orele 17: Capra cu 3 iezi (în limba romînă), iar duminică, 5 decembrie la orele 10,30: Capra cu 3 iezi (în limba maghiară).

Teatrul de marionete „Prichindel”, în sala bine încălzită a Teatrului de stat, prezintă astăzi Joi, 2 decembrie, la orele 17: Capra cu 3 iezi (în limba romînă), iar duminică, 5 decembrie la orele 10,30: Capra cu 3 iezi (în limba maghiară).

Teatrul de marionete „Prichindel”, în sala bine încălzită a Teatrului de stat, prezintă astăzi Joi, 2 decembrie, la orele 17: Capra cu 3 iezi (în limba romînă), iar duminică, 5 decembrie la orele 10,30: Capra cu 3 iezi (în limba maghiară).

Teatrul de marionete „Prichindel”, în sala bine încălzită a Teatrului de stat, prezintă astăzi Joi, 2 decembrie, la orele 17: Capra cu 3 iezi (în limba romînă), iar duminică, 5 decembrie la orele 10,30: Capra cu 3 iezi (în limba maghiară).

Teatrul de marionete „Prichindel”, în sala bine încălzită a Teatrului de stat, prezintă astăzi Joi, 2 decembrie, la orele 17: Capra cu 3 iezi (în limba romînă), iar duminică, 5 decembrie la orele 10,30: Capra cu 3 iezi (în limba maghiară).

Teatrul de marionete „Prichindel”, în sala bine încălzită a Teatrului de stat, prezintă astăzi Joi, 2 decembrie, la orele 17: Capra cu 3 iezi (în limba romînă), iar duminică, 5 decembrie la orele 10,30: Capra cu 3 iezi (în limba maghiară).

Teatrul de marionete „Prichindel”, în sala bine încălzită a Teatrului de stat, prezintă astăzi Joi, 2 decembrie, la orele 17: Capra cu 3 iezi (în limba romînă), iar duminică, 5 decembrie la orele 10,30: Capra cu 3 iezi (în limba maghiară).

Teatrul de marionete „Prichindel”, în sala bine încălzită a Teatrului de stat, prezintă astăzi Joi, 2 decembrie, la orele 17: Capra cu 3 iezi (în limba romînă), iar duminică, 5 decembrie la orele 10,30: Capra cu 3 iezi (în limba maghiară).

Teatrul de marionete „Prichindel”, în sala bine încălzită a Teatrului de stat, prezintă astăzi Joi, 2 decembrie, la ore